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21.04.2022
ANKARA
KONU:  Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:41) 21.04.2022 tarihinde R.G de Yayımlandı.
· Demir-çelik ürünlerinin tesliminde kısmi tevkifat uygulaması getirildi.
Tebliğin (I/C-2.1.3.3.7.) bölümünden sonra gelmek üzere eklenen  “2.1.3.3.8. Demir-Çelik Ürünlerinin Teslimi” başlıklı bölümde, demir-çelik ve alaşımlarından mamul ürünlerin, belirlenen alıcılar ile belirlenmiş alıcı olup olmadığına bakılmaksızın tüm KDV mükellefleri tarafından alımında (4/10) oranında KDV tevkifatı uygulanması öngörülmüştür.

Demir-çelik ve alaşımlarından mamul ürünlerin, ithalatçılar tarafından yapılan teslimleri ile münhasıran cevherden üretilenlerinin üreticiler tarafından ilk tesliminde tevkifat uygulanmayacak, bu safhalardan sonraki el değiştirmelerde tevkifat uygulanacaktır. Bununla birlikte, demir-çelik ve alaşımlarından mamul ürünlerin hurdadan, diğer hammaddelerden veya hurda, cevher ve diğer hammaddeler birlikte kullanılarak üretilmesi halinde bu ürünlerin ilk üreticilerinin teslimi dâhil her safhasındaki teslimlerinde tevkifat uygulanacaktır.

Tevkifat kapsamına; cevherden, hurdadan veya diğer hammaddelerden üretilen demirçelik ve alaşımlarından mamul her türlü uzun (çubuk, inşaat demiri, profil, kangal demir, filmaşin, tel, halat, hasır, boru, lama vb.) veya yassı (levha, sıcak haddelenmiş yassı ürünler, soğuk haddelenmiş yassı ürünler ve kaplanmış yassı ürünler vb.) demir-çelik ve alaşımı ürünler girmektedir.
Bu uygulama, tebliğin yayımı tarihini takip eden ay başı olan 1 Mayıs 2022 tarihinde yürürlüğe girecektir.
· İmalatçılara ihracat bedelinin %10’unun iadesi yapılabilecek.  
Tebliğin (II/A-1.1.4.1.2.) bölümden sonra gelmek üzere eklenen “1.1.4.2. İmalatçılar Tarafından Yapılan Mal İhracında İhracat Bedeline Göre İade” başlıklı bölümde, sektör ayrımı yapılmaksızın imal ettikleri(fason olarak imal edilmesi de dahil olmak üzere) malları doğrudan ihraç eden imalatçılara, yüklendikleri KDV tutarına bakılmaksızın ihracat bedelinin %10’u kadar iade yapılabilecek. Bu getirilen hüküm alternative bir uygulama olup isteyen mükellefler daha once yürürlükte bulunan hükümlere gore de ihracat için fiilen yüklenilen kdv’den hareketle iade talebinde de bulunabileceklerdir.
Öte yandan süresinde Ymm tam tasdik sözleşmesi yapmış olan mükelleflerin ihracat iadelerinde yeni sistemin tercih edilmesi halinde her bir dönem için 100.000 TL’ye kadar olan talepleri teminat ve Ymm raporu veya inceleme yapılmaksızın yerine getirilecektir.
Bu uygulama, tebliğin yayımı tarihini takip eden ay başı olan 1 Mayıs 2022 tarihinde yürürlüğe girecek olup Mayıs 2022 döneminden itibaren yapılacak ihracatlara ilişkin kdv iade talepleri için geçerli olacaktır
· Konut teslimlerinde Kdv oranı değişti.

5359 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile konut teslimleri için yeniden belirlenen KDV oranlarına ilişkin açıklamalar yapılmıştır. Buna göre:

a) 1 Nisan 2022 tarihinden sonra yapı ruhsatı alınmış veya kamu kurum ve kuruluşları ile bunların iştirakleri tarafından ihalesi yapılmış projeler kapsamında inşa edilen konutların tesliminde:
· 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun kapsamında rezerv yapı alanı ve riskli alan olarak belirlenen yerler ile riskli yapıların bulunduğu yerlerde dönüşüm projeleri çerçevesinde yapılan konutların net alanının 150 m²’ye kadar olan kısmı %1 - Yukarıda belirtilenler dışındaki konutların net alanının 150 m²’ye kadar olan kısmı %8 

· Her iki guruba giren konutların net alanı 150 m²’yi aşan kısmı %18 oranında vergilenecektir.
Ancak 1 Nisan 2022  tarihinden önce yapı ruhsatı alınmış veya kamu kurum ve kuruluşları tarafından ihalesi yapılmış projeler kapsamında inşa edilen konutlar için değişiklikten önceki uygulama (eski oranlar) geçerli olacaktır.
· Arsa ve arazi teslimlerinde kdv oranı değişti.

01 Nisan 2022 tarihinden itibaren Arsa ve arazi teslimleri için %18 yerine %8 KDV oranı belirlendi. Ancak Kanunun 17/R Maddesinde yer alan kurumların aktifinde en az iki tam yıl süreyle bulunan iştirak hisseleri ile taşınmazların satışı suretiyle gerçekleşen teslimlerin kdv istisnası devam etmektedir.
  Saygılarımızla...
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